
     บันทกึข้อความ 
ส่วนราชการ องค์การบรหิารส่วนต าบลหนองคู (ส านักงานปลัด อบต.) โทร. ๐-๔๔๐๕-๓๑๐๙     
ที่   ชย  ๘๑๘๐๑/      วันที่        เดือน  สิงหาคม   พ.ศ.  ๒๕๖2 
เรื่อง รายงานผลการประเมินความพึงพอใจของประชาชนผู้มารบับริการองค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู 
 
เรียน  นายกองค์การบรหิารส่วนต าบลหนองคู 

  ตามที่องค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู  เป็นหน่วยงานที่ใกล้ชิดประชาชน  มีการติดต่อประสานงานกัน
ตลอดเวลา     ทั้งการขอรบับริการ  การร้องทุกข์  การช าระภาษี  และเรื่องอื่นๆ  องค์การบรหิารส่วนต าบลหนองคู  
มีความประสงค์ทีจ่ะทราบถงึความพึงพอใจของประชาชนเกีย่วกับการอ านวยความสะดวกและการใหบ้รกิาร  จึงใช้
แบบสอบถามเป็นเครื่องมือในการประเมินผล 

วัตถุประสงค์ 
1.เพื่อให้ทราบถึงความพึงพอในของผู้มารับบริการ 
2.เพื่อน าผลการประเมินไปเป็นแนวทางในการพจิารณา  ปรับปรุง  แก้ไข  ส่งเสริม  พัฒนา ขยายหรือยุติ

การด าเนินการในการปฏิบัตริาชการขององค์การบรหิารส่วนต าบลหนองคู  ต่อไป 
กลุ่มประชากรท่ีได้รับการส ารวจ 
กลุ่มประชาชนตัวอย่างเป็นเพศชายและหญิง  มีการก าหนดช่วงอายุ  เป็นประชาชนผู้มาติดต่อหรือรบั

บริการจากองค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู  ประจ าปงีบประมาณ พ.ศ.  2562  ท าการจัดเก็บข้อมูลด้วย
แบบสอบถามและด าเนินการประเมินโดย  คณะกรรมการประเมินผลการปฏิบัตริาชการขององค์การบริหารส่วน
ต าบลหนองคู 
แบบสอบถาม(เครื่องมือท่ีใช้ในการส ารวจ)  เครื่องมือที่ใช้ในการส ารวจเป็นแบบสอบถาม  3  ตอน 

ตอนที่ 1  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ านวน  4  ข้อ 
ตอนที่ 2  ข้อมูลเกี่ยวกับความคิดเห็นของผูร้ับบริการ  จ านวน  8  ข้อ   
ตอนที่ 3  ข้อเสนอแนะ / ความคิดเห็นเพิ่มเติม 
โดยให้ผู้ตอบแบบสอบถามท าการกรอกข้อมูลด้วยตนเอง  โดยคณะกรรมการประเมินผลการปฏิบัติราชการ

ไดส้รุปผลการวิเคราะห์ข้อมูล  ดังนี ้
สรุปผลการส ารวจความพึงพอใจผู้รับริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู  ประจ าปีงบประมาณ 

พ.ศ.  2562  
มีจ านวนผู้กรอกแบบสอบถามจากการรับบริการทัง้หมด     50   คน    มีรายละเอียดดงันี้           

ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
1 เพศ  ชาย  จ านวน  30  คน  หญิง    20  คน 
2. อายุ        (1) ต่ ากว่า  18  ปี    จ านวน  5  คน 

                            (2) ระหว่าง  18  -35  ปี    จ านวน  15  คน 
                            (3) ระหว่าง 36 – 50  ปี    จ านวน  20  คน 
                            (4) มากกว่า 50 ปี             จ านวน  10  คน 
  3.การศึกษา    1.ประถมศึกษา      จ านวน  25  คน 
                             2.มัธยมศึกษา      จ านวน  5  คน 
                             3. ปวช./ปวส.      จ านวน  10  คน 
                             4.อนุปริญญา   จ านวน  4 คน 
                             5.ปริญญาตร ี   จ านวน  5 คน 
                             6.สูงกว่าปริญญาตรี   จ านวน  1  คน  
                             7. อื่น ๆ (ไม่มี) 
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  4.อาชีพ  1. เกษตรกร     จ านวน  23  คน 

 2. ลกูจ้าง     จ านวน  9  คน 
 3. รับราชการ     จ านวน 3 คน 
 4. ประกอบธุรกจิส่วนตัว   จ านวน  5  คน 
 5. อื่น ๆ นักเรียน / นักศึกษา   จ านวน  10  คน 
 

ข้อมูลเกี่ยวกับความคิดเห็นของผู้รบับริการ 
 

ที่ 
 

รายการประเมิน 
ระดับคุณภาพ 

ดีมาก 
(คน) 

ดี 
(คน) 

พอใช้ 
(คน) 

ควรปรับปรุง
(คน) 

1 มีป้ายประชาสมัพันธ์และป้ายแสดงสถานที่เห็นได้ง่าย 25 23 2 - 
2 มีป้ายแสดงข้ันตอนและระยะเวลาการปฏิบัตหิน้าที่ 20 26 4 - 
3 ความสุภาพในการใหบ้ริการ 19 31 - - 
4 ความสะดวกรวดเร็วในการใหบ้รกิาร 18 29 3 - 
5 การจัดสถานที่รอใหบ้ริการ 10 31 9 - 
6 ห้องน้ าสะอาดและมีเพียงพอกับความต้องการ 25 25 - - 
7 มีน้ าสะอาดบริการอย่างเพียงพอ 25 25 - - 
8 การจัดล าดับการใหบ้รกิารมีความยุติธรรม 24 26 - - 
 
ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 

1.กลุ่มผู้มารับริหารขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู  จะมีเพศชายกมากว่าเพศหญิง  ผู้มารับบริการ
ส่วนใหญ่อายุระหว่าง 36 – 50  ปี  ส่วนใหญ่มีการศึกษาในระดับประถมศึกษา  และมีอาชีพเป็นเกษตรกร 

2.ผู้มารับบริการมีความพึงพอใจในการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู ในภาพรวมอยู่ใน
ระดับดี  โดยมีผู้ตอบแบบสอบถามรายการประเมินอยู่ในระดับดีมาก  ระดับดี  และระดับพอใช้  ไม่มีผู้ตอบ
แบบสอบถามควร  ให้ปรับปรุง  โดยการประเมินทั้ง 8  รายการ  มีจ านวนผู้ตอบแบบสอบถามในระดับดีมาก เฉลี่ย  
20.75  คน  ในระดับดี  เฉลี่ย  27.00 คน  ในระดับพอใช้  2.25  คน  มีผู้ตอบแบบสอบถามเรื่องการมีป้าย
ประชาสัมพันธ์และป้ายแสดงสถานที่เห็นได้ง่าย  อยู่ในระดับดีมาก  จ านวนมากที่สุด  25  คน  เนื่องจากได้รับการ
ปรับปรุงตามข้อเสนอแนะของคณะกรรมการประเมินผลการปฏิบัติราชการในปีที่ผ่านมา  รองลงมาคือมีห้องน้ า
สะอาดและเพียงพอกับความต้องการและมีน้ าสะอาดบริการอย่างเพียงพอ มีผู้ตอบแบบสอบถามอยู่ในระดับดีมาก  
ในจ านวนที่เท่ากันคือ  25  คน  ส าหรับป้านแสดงข้ันตอนและระยะเวลาปฏิบัติหน้าที่และการจัดล าดับการ
ให้บริการมีความยุติธรรม  มีผู้ตอบแบบสอบถามในระดับดีมากในจ านวนที่เท่ากัน คือ  24  คน  และในประเด็น
เจ้าหน้าที่มีความสุภาพในการให้บริการและให้บริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว  มีระดับความพึงพอใจในระดับ
พอๆกัน  และคะแนนความพึงพอใจในระดับดีมากที่มีค่าคะแนนต่ าสุด ได้แก่  ประเด็นการจัดสถานที่รอให้บริการ
ผู้ตอบแบบสอบภามแสนอให้จัดมุมหนังสือพิมพ์และติดตั้งโทรทัศน์ในมุมสูงเพื่อให้สามารถรับชมรายการต่างๆ ได้
อย่างทั่วถึง  ซึ่งถ้าองค์การบริหารส่วนต าบลหนองคูมีงบประมาณเพียงพอควรปรับปรุงในประเด็นดังกล่าว                   
แต่อย่างไรก็ตามในประเด็นนี้ผู้รับบริการก็ยังมีความพึงพอใจในระดับดี 
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เมื่อพิจารณารายข้อพบว่า 
(1) ผู้รบับริการมีระดบัความพึงพอใจในด้านการมีป้ายประชาสัมพันธ์และป้ายแสดงทีเ่ห็นได้ง่ายดีมาก  ร้อยละ 

50   ดี  ร้อยละ 46    พอใช้ ร้อยละ 4  
(2) ผู้รบับริการมีระดบัความพึงพอใจด้านการมีป้ายแสดงข้ันตอนและระยะเวลาปฏิบัติหน้าที่ดีมาก รอ้ยยะ 40  

ดี  ร้อยละ  42  พอใช้ ร้อยละ 8 
(3) ผู้รบับริการมีระดบัความพึงพอใจในด้านความสุภาพในดารให้บริการ ดีมาก ร้อยละ 38  ดี ร้อยละ 62 
(4) ผู้รบับริการมีระดบัความพึงพอใจในด้านความสะดวกและรวดเร็วในการให้บริการ ดีมาก ร้อยละ 36  ดี  

ร้อยละ  58   พอใช้   ร้อยละ 6 
(5) ผู้รบับริการมีระดบัความพึงพอใจในด้านการจัดสถานที่รอใหบ้ริการ  ดีมาก ร้อยละ 20  ดี ร้อยละ 62  

พอใช้  ร้อยละ  18 
(6) ผู้รบับริการมีระดบัความพึงพอใจในด้านหอ้งน้ าทีม่ีความสะอาดและมเีพียงพอกับความต้องการ  ดีมาก  

ร้อยละ 50  ดี  ร้อยละ  50  
(7) ผู้รบับริการมีระดบัความพึงพอใจในด้านการมีน้ าดื่มบริการอย่างเพียงพอ ดีมาก ร้อยละ 50  ดี ร้อยละ 50 
(8) ผู้รบับริการมีระดบัความพึงพอใจในด้านการจัดล าดับการใหบ้ริการมีความยุติธรรมดีมาก รอ้ยละ 48  ดี  

ร้อยละ 52  
ข้อเสนอแนะเพ่ิมเติม 
 1. ควรจัดให้มีมมุอ่านหนงัสอื  นิตยสาร  หรือหนังสือพมิพ์ 
 2. ควรติดตั้งจอโทรทัศน์ในมมุสงูเพือ่ให้ประชาชนผู้มาติดตอ่ สามารถรับชมข่าวสารได้อย่างทั่วถึง 
 3. ควรจัดให้มเีครื่องดื่มระหว่างรอรบับริการ 
 4. ควรเพิ่มวัสดุ อุปกรณ์ ที่จ าเป็นต่อการให้บริการให้เพียงพอ 
 
 จึงเรียนมาเพื่อโปรดพจิารณา 
 
      (ลงช่ือ)   จ่าเอก            
                  (อภิชา    สีบาล) 
                 เจ้าพนักงานธุรการ   ช านาญงาน 
 
 
 
ความเห็นของหัวหน้าส านักปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู....................................................................... ...... 
 

     (ลงช่ือ) 
      ( นายชัยตระการ   ไกยสวน ) 
           หัวหน้าส านักปลัด 
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ความเห็นของรองปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู................................................................................ .............. 
 

     (ลงช่ือ) 
      ( นายชนทัต   หลอมโพนทัน) 
                รองปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู   

 
 
 
ความเห็นของปลัดองค์การบรหิารส่วนต าบลหนองคู................................................................................... ............... 
 

     (ลงช่ือ)  ส.ต.ต. 
                 (  ประเสริฐ   วงษ์ชู ) 
               ปลัดองค์การบรหิารส่วนต าบลหนองคู 
 
 

ความเห็นของนายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู................................................................................... ........... 
      
      (ลงช่ือ) 
       ( นายชัยณรงค์   วัฒนก้านตง ) 
           นายกองค์การบรหิารส่วนต าบลหนองคู 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 
 

แบบสอบถามความคิดเห็นของประชาชนต าบลหนองคู 
ในการรับบริการองค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู 

 
 
 
ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
1 เพศ                 ชาย                หญิง 
 

2.อายุ              ต่ ากว่า 18  ปี       ระหว่าง 18 – 35  ปี         ระหว่าง 36 – 50 ปี        มากกว่า 50 ปี 
 

3.การศึกษา         ประถมศึกษา        มัธยมศึกษา                      ปวช./ปวส.                  อนุปริญญา 
 

                         ปริญญาตรี         สูงกว่าปริญญาตรี               อื่นๆ (ไม่มี) 
 
4. อาชีพ  เกษตรกร              ลูกจ้าง                            รับราชการ 
 

                      ประกอบธุรกิจส่วนตัว                                   อื่น ๆ นักเรียน / นักศึกษา 
 
 

ข้อมูลเกี่ยวกับความคิดเห็นของผู้รับบริการ 
 

รายการประเมิน ดีมาก  ดี พอใช้ ควรปรับปรุง 
1.มีป้ายประชาสมัพันธ์และป้ายแสดงสถานทีเ่ห็นได้ง่าย     
2.มีป้ายแสดงข้ันตอนและระยะเวลาการปฏิบัตหิน้าที่     
3.ความสุภาพในการใหบ้รกิาร     
4.ความสะดวกรวดเร็วในการให้บริการ     
5.การจัดสถานทีร่อใหบ้รกิาร     
6.ห้องน้ าสะอาดและมเีพียงพอกบัความต้องการ     
7.มีน้ าสะอาดบรกิารอย่างเพียงพอ     
8.การจัดล าดับการให้บริการมีความยุติธรรม     
 
 

ข้อเสนอแนะ / ความคิดเห็นเพ่ิมเติม 
............................................................................................................................. ...............................................
............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................. ...............................................
............................................................................................................................. ...............................................
................................................................................ ........................................................................................... 
 
 
 
      วันที่..............เดือน.................................. พ.ศ. .......... 



 
 

ขอขอบพระคุณท่ีให้ความร่วมมือ 


